Monsieur le Président, 

J'ai, sous les yeux, des photos prises hier dans les rues du Caire de pauvres chiens abattus, tirés à la carabine puis laissés agonisants au milieu de la chaussée… 

Ce " spectacle " lamentable écœure tous ceux qui ont un minimum de sensibilité, d'humanité. 

Depuis plusieurs années déjà, je vous supplie de mettre un terme à ces pratiques cruelles, d'une grande souffrance pour tous ces chiens empoisonnés ou abattus par balles, ces scandaleux abattages qui posent aussi un réel problème de salubrité publique… Je vous supplie mais vous ne prenez même pas la peine de me répondre ! 

L'histoire et l'image de l'Egypte sont pourtant indissociables du règne animal. Hier respectés et élevés au rang de Dieux, les animaux sont aujourd'hui traités de la pire façon par les Egyptiens avec l'indifférence coupable, la complicité des autorités. 

Des pays moins riches que l'Egypte ont su gérer humainement, par la stérilisation, leurs populations de chiens errants. Ma Fondation participe à des programmes de ce type et peut vous apporter son expérience dans ce domaine. 

Une prise de conscience doit être menée en Egypte sur le droit des animaux à vivre décemment car on juge aussi un pays sur la manière dont il traite ses animaux ! Vous le savez, les Français sont très attachés à votre pays. 

Je compte sur vous, votre intervention, et vous prie de croire, Monsieur le Président, en l'assurance de toute ma considération. 


Brigitte Bardot
Présidente
