Parité homme/femme: les dix meilleurs élèves et les bonnets d'âne (ENCADRE)



GLGL 
MOA0328 3 I 0118 GBR /AFP-EM77 
GB-parité-étude-monde 
Parité homme/femme: les dix meilleurs élèves et les bonnets d'âne (ENCADRE) 

LONDRES, 21 nov 2006 (AFP) - Voici la liste des dix pays les mieux placés dans le classement du Forum économique mondial sur la parité homme/femme, ainsi que les dix derniers. 
Les dix premiers du classement: 
1/ Suède 
2/ Norvège 
3/ Finlande 
4/ Islande 
5/ Allemagne 
6/ Philippines 
7/ Nouvelle Zélande 
8/ Danemark 
9/ Royaume-Uni 
10/ Irlande 


70/ France


Les dix derniers du classement: 
105/ Turquie 
106/ Mauritanie 
107/ Maroc 
108/ Iran 
109/ Egypte 
110/ Bénin 
111/ Népal 
112/ Pakistan 
113/ Tchad 
114/ Arabie Saoudite 
115/ Yémen 
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L'Europe du nord, championne du monde de la parité homme/femme (PAPIER GENERAL)
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L'Europe du nord, championne du monde de la parité homme/femme (PAPIER GENERAL) 
Par Elodie MAZEIN 

LONDRES, 21 nov 2006 (AFP) - Les pays scandinaves ont encore décroché cette année les premières places du classement mondial des nations respectant le mieux la parité homme/femme, mais l'égalité totale reste encore un voeu pieu, selon le Forum économique mondial. 
Déjà couronnées dans un premier rapport du Forum publié l'an dernier, la Suède, la Norvège et la Finlande occupent en 2006 les trois marches du podium des pays qui ont le mieux comblé l'écart --à près de 80%-- entre hommes et femmes. 
L'Arabie Saoudite et le Yemen sont à l'inverse en queue de classement. 
"Nous avons trouvé qu'aucun pays dans le monde n'a encore réussi à éliminer l'écart entre les sexes. Ceux qui ont connu le plus de succès sont les pays nordiques", a relevé le rapport publié mardi. 
Cherie Booth, épouse du Premier ministre britannique Tony Blair et avocate spécialisée dans les droits de l'Homme, a constaté qu'hommes et femmes ne "jouent toujours pas au même niveau sur le terrain", lors d'une conférence de presse à Londres. 
Le Forum économique a passé en revue 115 pays, soit plus de 90% de la population mondiale, en prenant en compte quatre critères (économie, éducation, politique, santé). 
"Certaines estimations suggèrent que, au cours des dix dernières années, l'augmentation des femmes dans le monde du travail dans les pays développés a davantage contribué à la croissance mondiale que la Chine", a-t-il écrit. 
Le rapport contient des surprises, avec les Philippines, premier pays asiatique du classement, qui se placent en sixième position, loin devant la Grèce (69), la France (70), Malte (71), l'Italie (77) ces quatre pays étant de surcroît, en queue de peloton des pays de l'Union européenne. 
Ces mauvaises performances s'expliquent par la faible représentation des femmes dans la vie politique, dans les instances décisionnaires, dans la sphère économique ainsi que leurs perspectives limitées, selon le Forum. 
L'Allemagne (5) tire son épingle du jeu grâce à la forte présence des femmes dans le monde politique, qui a connu sa consécration avec l'élection d'Angela Merkel au poste de Chancelier l'an dernier. 
D'une manière générale, les pays de l'Union européenne "se placent plutôt bien" avec dix d'entre eux situés dans le top 20, y compris la Lettonie et la Lituanie qui sont entrés dans l'UE en 2004 (respectivement 19e et 20e place). 
Mais il y a des "différences considérables" en fonction des secteurs: le Royaume-Uni (9) est performant en matière de parité dans l'éducation et la politique mais est médiocre dans le domaine de la santé. 
Mauvaise élève en politique, la France figure parmi les meilleurs dans la réduction de l'écart homme/femme dans l'éducation et la santé. 
Outre-Atlantique, les Etats-Unis (22) profitent de leur bonne performance en économie et en santé mais ont un "score moyen" en matière de représentation politique des femmes. 
L'Amérique latine et la zone Caraïbes ont "d'une manière générale l'un des plus petits écarts au monde dans la santé", a relevé le rapport qui classe la Colombie n 21, la Jamaïque n 24 et le Costa Rica n 29. Le Brésil est en 67e position et le Mexique en 75e. 
Les pays les plus peuplés sont également ceux qui occupent le bas du classement --Chine (63), Nigeria (94), Inde (98)-- tout comme les pays du monde arabe --Iran (108), Egypte (109), Arabie Saoudite (114) et Yemen (115). 
L'Afrique du sud (18) est le premier du continent africain. 
"Nous espérons que ces profils vont servir d'outil aux décideurs pour définir leurs priorités nationales, en plus d'aider les entreprises et la société civile", indique le rapport. 
En fournissant une notation par critère en plus du classement global, le Forum économique espère ainsi "mettre en lumière les secteurs prioritaires à réformer". 
elm/bd/cfe 
AFP 211604 GMT NOV 06

