Une majorité de Cairotes favorables à un appel unifié à la prière
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Une majorité de Cairotes favorables à un appel unifié à la prière 

LE CAIRE, 18 juil 2007 (AFP) - Une majorité de résidents du Caire approuvent le plan controversé de diffuser un unique appel à la prière pour toutes les mosquées de la métropole, indique un sondage conduit par le gouvernement et diffusé mercredi. 
Le ministère du Waqf, qui supervise les affaires religieuses, tente d'imposer ce plan depuis deux ans. Il s'agit de mettre un terme à la cacophonie dès quelque 4.500 mosquées placées sous le contrôle du gouvernement qui se font concurrence en lançant individuellement par haut-parleur leur appel à la prière avec un léger décalage dans le temps. 
Environ 58% d'un échantillon de 1150 familles interrogées par le Centre pour l'information et de prises de décision (IDSC) se sont déclarés favorables à un appel unifié à la prière, selon le résultat publié par l'agence de presse égyptienne Mena. 
Le sondage précise que les personnes qui se sont déclarées opposées à ce changement jugent l'appel unifié à la prière comme étant contraire à la tradition islamique. 
Aucune date n'a été fixée pour l'application de ce projet qui a déjà coûté 680.000 livres égyptiennes (119.000 dollars) et qui consiste à doter les mosquées de récepteurs afin de permettre une diffusion synchronisée de l'appel à la prière. 
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