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Des fruits de plus de 3.000 ans découverts dans la tombe de Toutankhamon

LE CAIRE, 24 sept 2007 (AFP)

Huit paniers pleins de fruits relativement bien conservés et datant de plus de 3.000 ans ont été découverts dans la tombe du pharaon Toutankhamon, a annoncé lundi le Conseil suprême des antiquités égyptiennes.

Une équipe d'archéologues égyptiens, menée par le chef du Conseil des antiquités Zahi Hawass, a fait cette découverte dans la salle du Trésor du tombeau de Toutankhamon, dans la Vallée des rois.

"Les huit paniers découverts contenaient de grandes quantités de fruits de doum, qui sont toujours dans un bon état de conservation", a affirmé M. Hawass dans un communiqué reçu par l'AFP.

Ces fruits ovales et sucrés du palmier doum étaient offerts au défunt dans l'Egypte ancienne. Ils sont surtout consommés dans le sud du pays du Nil.

Les paniers, des offrandes funéraires, sont hauts de 50 cm, a indiqué à l'AFP Ali al-Asfar, un responsable des antiquités à Louxor.

Vingt récipients en forme de poire et d'un mètre de haut, portant le sceau de Toutankhamon, ont également été retrouvés.

Ils sont probablement remplis de victuailles destinées au voyage du pharaon vers l'au-delà et seront ouvertes dans les jours à venir, selon M. Hawass.

Mort très jeune, Toutankhamon, dernier pharaon de sa dynastie, a régné sur l'Egypte de 1334 à 1325 avant Jésus-Christ. 

Sa tombe avait été découverte en 1922 par l'archéologue britannique Howard Carter.
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