Lancement de l'étude de faisabilité du canal entre mer Rouge et mer Morte



GLGL 
MOA0244 4 GI 0604 JOR /AFP-EK82 
PO-Israël-Jordanie-Palestiniens-eau-canal LEAD 
Lancement de l'étude de faisabilité du canal entre mer Rouge et mer Morte 
=(PHOTO)= 
ATTENTION - ajoute conférence de presse /// 

SHOUNEH (Jordanie), 5 déc 2006 (AFP) - Des représentants jordanien, israélien et palestinien ont lancé dimanche une étude de faisabilité pour la construction d'un canal reliant la mer Rouge à la mer Morte, un projet vu comme un pas positif dans le règlement de la crise au Proche-Orient. 
La France, les Pays-Bas, le Japon et les Etats-Unis ont octroyé 9 millions de dollars à l'étude, qui doit durer deux ans et dont le coût est estimé à environ 15 M USD, indique un communiqué conjoint, précisant que le projet sera géré par la Banque Mondiale (BM). 
Le ministre jordanien du Plan, Mme Souhair Ali, a exhorté la communauté internationale à contribuer financièrement au projet. 
L'étude vise à examiner la faisabilité, notamment sur les plans environnemental et social, de la construction d'un canal acheminant de l'eau depuis la mer Rouge vers la mer Morte, menacée d'assèchement d'ici à 2050. 
Le ministre jordanien de l'Eau, Mohammad Zafer al-Alem, le ministre israélien des Infrastructures Benjamin Ben Eliezer et le conseiller économique du président palestinien Mahmoud Abbas, Mohammad Moustapha, ont tenu, sur les rives de la mer Morte, une réunion à laquelle assistaient également des représentants de la BM, de l'Europe, du Japon et de l'Amérique du nord. 
Les responsables jordanien, israélien et palestinien ont convenu dimanche que le lancement du projet pourrait ouvrir la voie à une nouvelle coopération entre toutes les parties de la région. 
"Nous voulons la paix. La seule façon d'oeuvrer à la paix est à travers un projet économique", a déclaré M. Ben Eliezer lors d'une conférence de presse. 
"J'espère qu'à l'issue des deux ans (durée prévue pour l'étude, ndlr), nous pourrons avoir la paix avec les Palestiniens", a-t-il dit. 
"Nous avons une paix stable avec la Jordanie et l'Egypte et j'espère que nous pourrons dire très prochainement la même chose des Palestiniens", a-t-il ajouté. 
Le conseiller palestinien est allé dans le même sens, estimant que "cette coopération apportera le bien-être aux peuples de la région, particulièrement en Palestine, en Jordanie et en Israël". 
"Nous prions pour que ce type de coopération soit une expérience positive pour approfondir (...) le dialogue et parvenir à des solutions sur d'autres plans", a ajouté M. Moustapha, en référence au conflit israélo-palestinien. 
Le ministre jordanien a pour sa part déclaré que ce projet était "une chance unique" pour approfondir la signification du mot paix dans la région et "travailler pour le bien de nos peuples". 
Inger Anderson, directeur pour le développement durable au Moyen-orient et au Maghreb à la BM, a qualifié le déclin de la mer Morte de "tragédie mondiale" nécessitant une "réponse immédiate, concertée et durable". 
La première phase du projet comprend la construction d'un canal de 180 km pour pomper 1,9 milliard de mètres cube d'eau de la mer Rouge vers la mer Morte pour un coût d'un milliard de dollars. 
La seconde, estimée à 2,5 Mds USD, prévoit la construction d'une centrale électrique et d'une usine de dessalement en Jordanie. 
Aucune estimation n'est encore disponible pour la troisième phase qui consiste à transférer 850 millions de m3 d'eau dessalée vers Israël, la Jordanie et les territoires palestiniens. 
Ce projet a été évoqué depuis plusieurs années mais n'avait jamais initié en raison notamment de la tension entre Israël et les Palestiniens. 
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