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Egypte-islam-Coran 
Un homme d'affaires dit avoir découvert le "miracle mathématique" du Coran 
=(PHOTO)= 

LE CAIRE, 17 mai 2007 (AFP) - Un homme d'affaires égyptien a affirmé jeudi au Caire avoir mis au point un logiciel informatique qui révèle que le Coran est structuré par les mathématiques, un "miracle" qui témoigne selon lui que le livre saint est l'oeuvre de Dieu. 
"Cette découverte est la preuve irréfutable que le Coran est une oeuvre de dieu", a déclaré lors d'une conférence de presse Ibrahim Kamel, un architecte et homme d'affaires résidant à Genève, dont les activités sont principalement liées aux institutions financières islamiques. 
M. Kamel, qui reprend et complète une thèse datant des années 1980, a annoncé la création d'un logiciel informatique qui montre que le Coran répond à un "modèle mathématique codifié", lié notamment au chiffre 19. 
Parmi les exemples cités par l'homme d'affaires: le nombre des lettres, des mots, des sourates et de versets du Coran seraient tous multiples de 19. Ou encore: le nombre des sourates est égal à 114, la sourate numéro 114 contient 6 versets, si l'on divise 114 par 6 on obtient 19. 
Cette thèse sur les "miracles numériques" du Coran a été validée par des "comités islamiques spécialisés dirigés par le grand cheikh d'al-Azhar, Mohammed Tantaoui", le principal dignitaire musulman d'Egypte, a-t-il ajouté. 
L'homme d'affaires a également annoncé création à Chypre d'une société baptisée "Le dernier message" chargée de la commercialisation de la version informatisée de sa découverte. 
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