Une fillette égyptienne meurt lors de son excision
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Une fillette égyptienne meurt lors de son excision 

LE CAIRE, 24 juin 2007 (AFP) - Une adolescente égyptienne de douze ans est décédée au cours d'une opération d'excision à Minya en Haute Egypte, rapporte dimanche le quotidien égyptien al Masri al Yom. 
Bedour Ahmad Chaker avait été amenée par sa mère dans un cabinet médical privé pour cette opération officiellement interdite en Egypte, mais que subirait toujours l'immense majorité des Egyptiennes. 
La fillette serait morte avant son transfert à l'hôpital local, selon le directeur de cet établissement, Ahmed Ezzeddine. 
La mère a accusé de négligence la doctoresse qu'elle avait payée 50 livres (8 euros) affirmant que le décès était lié à l'anesthésie et non à l'opération d'ablation du clitoris. Les deux femmes ont été arrêtées par la police. 
Un porte-parole du syndicat des médecins, et un des dirigeants des Frères musulmans, Essam al-Aryan, a défendu le principe de l'excision, accusant les ONG qui combattent cette pratique de viser des financements de l'étranger. 
"Nous travaillons dans le cadre de la loi qui précise que l'excision est légitime quand les organes génitaux féminins sont trop saillants", a affirmé au quotidien M. El-Aryan, qui s'affiche comme un dirigeant "moderniste" de la confrérie islamiste. 
Officiellement interdite en Egypte depuis 1997, l'excision, qui remonte au temps des pharaons, touchait 97% des Egyptiennes, chrétiennes comme musulmanes, selon une étude systématique de 2000. 
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