Egypte: 5 homosexuels, dont 4 séropositifs, condamnés à 3 ans de prison
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LE CAIRE, 9 avr 2008 (AFP) - Cinq homosexuels égyptiens, dont quatre séropositifs, ont été condamnés mercredi à trois ans de prison pour "débauche" par un tribunal du Caire, a-t-on appris de source judiciaire. 
Les cinq hommes avaient été arrêtés à la mi-mars dans un fast food du centre du Caire lors d'une altercation avec le gérant de ce restaurant, et des "tests" auraient prouvé qu'ils étaient homosexuels, affirme cette source. 
En Egypte, bien que l'homosexualité ne soit pas officiellement considérée comme un délit, une loi relative à la "débauche", entendue comme prostitution masculine, peut-être être utilisée pour poursuivre les homosexuels. 
L'organisation de défense des droits de l'Homme Human Rights Watch (HRW) a dénoncé en février le cas de deux Egyptiens séropositifs qui ont été arrêtés, torturés et enchaînés sur leur lit d'hôpital, en attendant de passer en jugement. 
En avril, 117 organisations de droits de l'homme de 41 pays avaient envoyé une lettre au ministère égyptien de la santé et au syndicat des médecins condamnant des arrestations de porteurs du virus du Sida et des tests forcés. 
Un procés contre 52 homosexuels égyptiens arrêtés en mai 2001 au Caire lors d'une rafle dans une discothèque avait déclenché un tollé international. 
Après des examens humiliants, 23 d'entre eux avaient été condamnés par un tribunal spécial pour débauche et atteinte à l'Islam à des peines de un à cinq ans de prison. 
Les observateurs avaient fait le lien entre ce raid anti-homosexuel et la montée en puissance des forces islamistes, comme les Frères Musulmans, prônant la lutte contre "l'immoralité" en Egypte. 
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