Egypte: Moubarak veut une superproduction sur la guerre du Kippour
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Egypte: Moubarak veut une superproduction sur la guerre du Kippour 

LE CAIRE, 11 déc 2006 (AFP) - Le président égyptien Hosni Moubarak souhaite qu'un film à grand spectacle soit réalisé sur la guerre d'octobre 1973, dite guerre du Kippour, lorsque l'Egypte avait lancé une attaque surprise contre Israël, a annoncé lundi l'agende officielle Mena. 
M. Moubarak, 78 ans, aimerait que soit produit "un film de qualité sur la guerre d'octobre et sa préparation, film qui montrerait la grande traversée (du canal de Suez) par les forces armées, que l'on étudie toujours dans les écoles militaires (égyptiennes) 33 ans après", a ajouté Mena. 
Le président égyptien a demandé aux ministères de la Défense et de l'Information de contacter des producteurs éventuels et de mettre à leur disposition tous les moyens financiers, techniques et humains nécessaires pour réaliser cette "production à grand spectacle", selon l'agence. 
Nommé en 1972 commandant de l'Armée de l'air, M. Moubarak a été un des artisans de la rénovation militaire égyptienne après la cuisante défaite de 1967, qui avait permis à Israël d'occuper le Sinaï. 
Toujours selon Mena, il a affirmé que ses souvenirs de la guerre étaient toujours vivaces et qu'il voulait que les jeunes générations puissent connaître "le grand esprit de combativité égyptien". 
Le 6 octobre 1973, l'armée égyptienne avait franchi le canal de Suez, prenant par surprise les troupes israéliennes à la faveur de la fête du Yom Kippour (Grand Pardon). Au même moment, une autre offensive était lancée par la Syrie et ses alliés arabes sur le plateau du Golan. 
Mis en difficulté, Israël avait dû jeter toutes ses forces dans la bataille pour parvenir dans les jours suivants à repousser les deux offensives. Un cessez-le-feu a été conclu avec l'Egypte le 23 octobre et les deux pays ont signé en novembre un accord prévoyant un retour sur leurs positions avant le conflit. 
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