Moubarak dément la construction d'un pont-digue entre l'Arabie et l'Egypte
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Moubarak dément la construction d'un pont-digue entre l'Arabie et l'Egypte 

LE CAIRE, 13 mai 2007 (AFP) - Le président égyptien Hosni Moubarak a démenti dimanche la construction d'un pont-digue devant relier l'Arabie saoudite à Charm el-Cheikh, en Egypte, estimant qu'elle ferait notamment fuir les touristes de cette station balnéaire égyptienne sur la mer Rouge. 
Le 3 mai, le quotidien saoudien Arab News avait affirmé que la construction de ce pont-digue de trois milliards de dollars entre la région saoudienne de Tabouk et l'Egypte commencerait dans les 10 jours. 
Mais M. Moubarak a affirmé au quotidien gouvernemental Al-Massaa qu'un tel ouvrage à l'entrée de Charm el-Cheikh nuirait au tourisme et constituerait une menace pour la sécurité. 
"Un pont-digue perçant Charm el-Cheikh nuirait à de nombreux hôtels et établissements touristiques", a-t-il déclaré. 
"Cela nuirait au calme (du lieu) et à sa sécurité, ce qui pousserait les touristes à aller ailleurs, et c'est quelque chose que je n'accepterai jamais", a-t-il poursuivi. 
D'après Arab News, l'ouvrage, long de 50 km, devrait relier la localité de Ras Humaid, dans la région de Tabouk (nord de l'Arabie), à Charm el-Cheikh, en passant par l'île de Tiran, à l'entrée du golfe d'Aqaba. 
Il a indiqué que le roi Abdallah d'Arabie saoudite devrait poser la première pierre de cet ouvrage à l'occasion d'une visite dans le nord du royaume. 
Selon le journal, le projet a été relancé après le naufrage en février 2006 d'un ferry en mer Rouge qui se rendait d'Arabie saoudite en Egypte, faisant un millier de tués. 
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