	
	
	


	mardi 11 mars 2008



 la presse égyptienne du 10 mars 2008
GREVE A L’AMBASSADE DE FRANCE   

Télévisions : dans son journal du soir, AL JAZEERA consacre un reportage à la grève des employés égyptiens de l'ambassade : Les employés égyptiens sont en grève après que l'administration parisienne a décidé de licencier 20 employés égyptiens. On y voit les grévistes lors d'une conférence de presse (au consulat) arborant des pancartes contre la grève.

Al BADIL en page une (photo des employés en habit de deuil) annonce la grève de 200 employés de l’Ambassade de France en protestation contre le licenciement décidé par le Ministère des Affaires étrangères et européennes de 20 salariés de l’ambassade. Cette grève a paralysé les différents services français où les employés ont organisé des sit in, notamment au CFCC, au Consulat Général et à l’Ambassade.


Les employés ont exprimé leur mécontentement de la position de Mme Aïcha Abd Al Hady, ministre de travail, qui n’a pas bronché face à la décision du Ministère des Affaires étrangères alors qu’elle vient en totale violation des lois égyptiennes et des chartes internationales des droits de l’homme.

Sameh El Yamany, délégué syndical, a affirmé que les syndicats discutent actuellement de l’éventualité du renouvellement de cette grève si la direction ne prend pas en compte leurs revendications.

Al DOUSTOUR évoque également la grève en dernière page (16) Les employés égyptiens des centres français en Egypte font grève après que l'administration parisienne a décidé de licencier 20 employés égyptiens. Cette grève de 3 jours sera reconduite si l'administration ne change pas sa position. On ne peut justifier de tels licenciements par une baisse de 11% du budget. Des pressions psychologiques ont été exercées sur les employés pour les contraindre à la démission. 
AL MASRI AL YOM : ‘en page 5) : « 131 employés égyptiens à   l’Ambassade de France et au Consulat Général se mettent en grève  pour 2 jours en protestation contre leur licenciement arbitraire ». Il faut que l’administration se rende compte du travail qu’ils fournissent. Les employés portaient des pancartes : « Non au licenciement des employés », « Non à l’humiliation des employés ».
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